

Como todos los años

Los que pasan por la orilla del río verán tendidas en las inmediaciones de la acera, las tablas y listones que han de servir para la construcción de las casetas de feria.

Allí, hacinados en confuso montón, se van colocando esos trozos dispersos que manos hábiles después irán entrelazando, colocando en pie y dejándolos acondicionados para el fin a que se les destina.

Quien diga que en los elementos hacinados no palpita los alientos de vida, es porque no ha parado su atención: Precisamente en ellos, porque ofrecen mayor permanencia para el girar perpetuo del tiempo, es donde queda con huella indeleble esa manifestación del espíritu, que les dió vida.

Seguirán siendo roca, bronce, madera o hierro, etc. en su esencia; pero en el moldeado, en la forma que la imprimió el cincel, la gubia o el cincel, está palpitando, con alientos de vida más o menos duraderos, el espíritu del arte que dejó grabado en ellas el sello de su arte o de su simple actividad.

No son no pueden ser las casetas de feria obras de arte. Ni la misión a que se dedican en el tiempo que han de prestar su servicio, permiten que se haga una labor que pase de una a otra generación.

Podrá a lo sumo hacerse algo que se salga de la rutina y de la vulgaridad de las actuales, pero sin que ello traspase los límites de una cosa corriente.

Ya hace años se habló de unas casetas de hierro fácilmente montables, y hasta si mal no recordamos hubo proyectos y presupuestos en los tiempos del señor Clemens Pán.

Después también se hicieron proyectos de madera pero con taberos fijos y también quedó sin efecto, no sabemos por qué inconveniente.

De la Diputación

Visitas

El presidente de la Diputación señor Palazón, manifestó ayer a los periodistas que había recibido varias visitas de comisiones y particulares que acudían a formular diversos ruegos.

También manifestó que le habían visitado los directores de los Centros benéficos, tratando de asuntos relacionados con el desenvolvimiento.

El caso es que venimos reproduciendo todos los años el milagro del Maestro Palmis, que tan pintorescamente nos decía Ternel, cuando hablaba de nuestras casetas de feria.

Con unas cuantas puzas y martillo y la sierra, esas tablas desmenujadas, muchas de ellas ya cosidas de agujeros, que son las condecoraciones de los servicios prestados, vuelven a ponerse en pie, a cubrir un hueco facilitando no solo la reconstrucción, sino siendo un elemento valioso para el desenvolvimiento del comercio y de la industria, que ha de albergar en esos días de las grandes fiestas murcianas.

Cada uno de esos trozos de latón o tabla, habilmente distribuidos por el espíritu creador del modesto artesano, llenan una misión y muchas veces a través de la cortina que embellecen el local son testigos mudos de las muchas desazones, de las muchas inquietudes del pobre feriante, y otros colaboradores gozosos de una satisfacción que circunda, ante su inesperada suerte a sus eventuales inquilinos.

Como todos los años esos restos inanimados, Lazaros de una tradición, están tendidos, a la orilla del camino; no hablan, no piden el hombre salvador, pero llegada su hora se levantarán y andarán.

Para muchos esos trozos inertes nada dicen. Pasan a su lado y ni aun su curiosidad despiertan; en cambio para otros tienen siempre una nueva emoción; le hablan del pasado, del presente y del futuro y por una de esas revelaciones del espíritu, por su memoria pasan las emociones sufridas y el escaso tiempo que queda para seguir experimentándolas.

Como todos los años esos restos hablan para los que entienden su lenguaje; pero ¡qué distinto el de hoy al que tenían hace más de medio siglo!

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 7

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	87.75
Amortizable 5 %	90.00
Idem 4 %	75.55
Banco de España	539.00
Tabacos	191.57
Francos	48.85
Libras	39.85
Dollars	8.80
Liras	49.00

En la carretera del Palmar

Un huertano arrojado y muerto por un camión de viajeros

El domingo por la noche, próximamente a las doce, en la carretera del Palmar, uno de los autos de línea que regresaban de Cartagena, cargado de gente que acudía a los toros, arrolló al vecino de Aljucer Antonio Hernández, de 45 años de edad, causándole graves heridas en la cabeza.

Se le trasladó a la Casa de Socorro y luego al Hospital, donde falleció a las cinco de la madrugada de ayer.

Del asunto se ha dado cuenta al Juzgado, habiendo sido detenido el chofer causante del atropello.

La novillada del domingo en Cartagena

El triunfador fué Madrileño

El domingo, para presidir la novillada allí anunciada, nos trasladamos a Cartagena, a donde fueron también con igual motivo muchos centenares de murcianos.

Cuando entramos en la Plaza hay un lleno completo. La gente resiste con verdadero heroísmo las inclemencias de un sol que agobia y achicharra.

Se lidia ganado de López de Letona, desigual, de poco poder y poca casta para esta clase de novillada. Los Letonas están bien para las charlotadas y las novilladas sin caballos.

Los maestros anunciados son el futuro matador de toros Madrileño, nuestro paisano Niño del Barrio y Mariano Garofa, de Borox, que dicen es sobrino de Domingo Ortega, pero que no lo parece.

Madrileño en su primero hizo unas cosas vistosas con la capa que se apañaron. Mató fuertemente y por ello oyó una gran pita. En su segundo lo toró muy bien con el capote, y con la muleta hizo una labor monumental, ligada, valiente, osada y de gran maestro, con pases de todas mareas. Sonó la música y continuó la faena entre olés y ovaciones. Cuando el toro no daba más de sí, se perfiló y entró como debe entrarse dejando un pinchazo superior en su sitio. Se le aplaudió. Volvió a perfilarse y agarró, magistralmente, una soberbia estocada que hizo rodar al bicho sin puntilla. Ovección, orejas, rabo, vuelta, prendas y el delirio. Las aclamaciones del público duraron más de diez minutos. Fué el triunfador de la tarde.

Niño del Barrio fué el torero mirado de la tarde. Se le había recibido, después del pasillo, con una gran salva de aplausos en recuerdo a su triunfal actuación el pasado año y la afición cartagenera, con la murciana, se hallaban dispuestas a rendirle su aplauso cuando el menor motivo se presentara.

En sus dos toros dió unos saludos con el capote de poco inclinamiento. No hizo nada notable con la muleta y mató a su primero de una ladeada que le valló palmas y pitos y a su segundo, que pasó también a la muerte sin faena, lo despachó de una estocada baja, cruzándolo. Sonaron muchas palmas y algunos pitos y se agitaron muchos pañuelos de admiradores del Niño en señal de oreja, que el Presidente, como es natural, no concedió.

Hay que consignar justamente, que Pepe Vera dejó bien colocado su cartel de maestro con la capa. A la salida de una vara, en el toro tercero, ejecutó con arte y emoción unas chisnelas que le valieron ovación o memorosa. Con el mismo buen estilo propinó en otra fase de la corrida una buena verónica que se apañaron mu-

cho. Maneja bien el capote, pero le falta completar su profesión enterándose de esa parte importantísima del toro, que es la muleta. Esto lo ha reconocido toda la Prensa madrileña también.

Quedó bien el muchacho en Cartagena, pero no tanto como el público ilusionado esperaba, tal vez recordando, los cartageneros, aquella tarde gloriosa para el Niño, en la veonina Plaza.

Mariano Garofa de Borox, un muchacho que apunta buen estilo pero que está muy verde. No hizo nada con el capote y con la muleta estuvo desaliñado y torpón. Oyó dos avisos en su primero y a su segundo lo mató de un pinchazo, una estocada de esas milagrosas. El público tuvo para el de Borox en este toro la gracia de unos aplausos.

En suma, el ganado regular nada más. Pequeño en su mayoría y de escaso poder. El cuarto y el sexto los dos mejores.

De los maestros, el triunfador de la tarde Madrileño, que coronó su éxito en el cuarto toro, con la realización de un quite oportuno y valiente, en cada al descubierta en el sexto toro, exponiendo mucho y citándose bastante. Fué el único quite verdad de la tarde. Los demás adornos con la capa se hicieron en realidad «en la suerte de quites». La actuación de Madrileño y las magníficas chisnelas del Niño, fueron toda la corrida. Lo demás careció de interés, pues hasta en las banderillas, que es el fuerte de Pepito Vera, no pudo hacer nada y colgó dos medios pares, saliendo en una entrada a clavar bastante comprometido por habersele enganchado al tercio la puya de una banderilla. Que en otra corrida tenga más suerte es lo sinceramente deseamos al paisano. Esperemos al 15 en Orihuela.

ALALIMON

D. Manuel Tomás Crave

A petición propia ha sido jubilado nuestro buen amigo el que fué director de la Estación telegráfica Central de Murcia don Manuel Tomás Crave.

En la «Gaceta» del día 4 aparece el decreto jubilándolo con honores de Jefe Superior de Administración, libre de gastos, con lo cual se reconoce la acción perseverante y limpia de su actuación en el Cuerpo.

Al inaugurarse el nuevo Centro de Murcia, en cuyo ornato y distribución de oficinas puso el más laudable y diligente celo el señor Crave, oyó ante todos sus compañeros y los numerosos invitados, los más fervorosos elogios y los más calurosos plácemes del representante del Gobierno de la República, en el acto de la inauguración.

Esos mismos plácemes recibió también de sus compañeros y de las autoridades que asistieron a aquel memorable suceso que marca uno de los más culminantes en la vida oficial del señor Crave.

Su trato para con sus compañeros, como para cuantos le conocen ha sido siempre de una corrección exquisita y de una franca cordialidad.

Aun cuando las jubilaciones llevan siempre las tristezas de un alejamiento de las actividades que marcaron una decidida vocación y una larga etapa de ejercicio, cuando se llega a ellos por propia conveniencia y con la satisfacción de haber cumplido el deber, esas tristezas se empuñan y hasta se convierten en justa compensación.

Por eso, nosotros que toda la vida hemos profesado al señor Crave franca y leal amistad, que hemos vivido sus alegrías y sus penas, que nunca faltan en el largo proceso de una vida oficial, celebramos este acto de justicia que se le rinde al final de su carrera y que renuevan otros muchos que se le otorgaron en el desempeño de su misión.

Reciba el señor Crave, con nuestra felicitación la expresión de nuestro deseo sincero de que por muchos años pueda disfrutar la jubilación.

IMPRESIONES ANDARIEGAS

La casa del Cordón

Así se llama en Burgos al palacio de los Condes de Castilla. El nudoso cordón de la Orden franciscana, que rodea la puerta del palacio, resalta de modo tan perceptible, que puede afirmarse que se sobrepone al esodo real y a los bisones de las ilustres familias de Velasco y de Mendoza.

La casa del Cordón ocupa el frente de la plaza de la Libertad. Es un edificio majestuoso, de antigua traza, aunque modernizado en las torres que ocupan los extremos de su fachada, cuyos miradores desdibujan del conjunto de su obra, como el color de las piedras, retrocedas siglos después de su entablamiento. La crestería que corre a lo largo de la cornisa, luce los adornos góticos, y singularmente las pequeñas agujas que caracterizan el estilo ojival.

El soberbio edificio de que hablo, data del siglo XV y lo mandaron construir a sus expensas los mismos señores que erigieron para su enterramiento la famosa Capilla del Condestable. Llamáronse tales señores don Pedro Fernández de Velasco y doña Mencía Mendoza de la Vega, hija de aquel buen poeta y animoso guerrero conocido por su título de Marqués de Santillana. El dintel y las hojas de la puerta denotan, por su labra y por su herraje, el poderío de aquellos señores que fraternizaron con los Reyes Católicos, a quienes el Conde de Haro acompañó en el sitio de Granada.

Para la generación actual, poco dada a los estudios históricos y a las tradiciones populares, la Casa del Cordón no es más ni menos que un edificio antiguo que desdise de las construcciones modernas y que desentona en el concierto de voluntades y de gustos que ahora priva. Sin embargo, para los que sentimos alentar en nuestro pecho la llama del patriotismo y nos deleitamos con el relato de las proezas de nuestros héroes y con la admiración de las obras de nuestros artistas, la casa del Condestable atesora recuerdos indelebles que nos complace en evocar.

Cuando salvamos la puerta y nos hallamos ante el amplio vestíbulo, cuyo prtón da acceso al patio, experimenta el visitante una sensación indecible que le transporta, en alas del pensamiento, a épocas lejanas. Parece que salen al paso don Fernando de Aragón y doña Isabel de Castilla, rodeados de los magnates de su Corte, que forman el cortejo nupcial del heredero de la corona y de la princesa de Austria; o se nos figura que entra en el vestíbulo, al regreso de su segundo viaje, Cristóbal Colón, seguido de una muchedumbre que le aclama, entusiasmada por el entusiasmo que despierta en ella la figura del navegante, quien acude a ofrecerle a sus Reyes los lauros del gran descubrimiento y a poner ante sus ojos los ricos y variados presentes de las lejanas tierras que descubrió para hora y prez de Castilla. Y aunque la spotélica de Amirante le ensombrece el recuerdo de su final desdichado, revelador de la ingratitude humana, que ha sido fruto de todos los tiempos, su figura se agiganta bajo el patrocinio de doña Isabel, quien le tendió a Colón su mano bienhechora, cobijándole con el manto de su protección y de su lealtad, que no supo encubrir nunca la doblez ni el engaño practicados por su consorte, lo mismo con Colón que con Gonzalo de Córdoba y con Jiménez de Cisneros.

Al contemplar el patio, veis las galerías que lo circundan, embellecidas por los arcos superpuestos, blasonados con profusión y recamados de adornos, cuya prodigalidad decorativa denota la transición del ojival al plateresco.

La primera vez que posé mi planta en la casa del Cordón, su portero me dijo, con la locuacidad propia de los olerones que se atienen a las narraciones legendarias, que de la fuente que hay en el patio, bebió con avidez, don Felipe el Hermoso, el agua fresca que le produjo la muerte. Quizá, el Rey, sofocado por el ejercicio corporal y rodeado de palaciegos, mitigaría la sed, sin continencia; y el ardor afrosidiano que agita su cuerpo, hubo de hallar en tal fuente el calmante que cortó el hilo de la vida...

A través de los siglos, parecíame ver el desconsuelo de doña Juana, loca de amor por su marido, junto al cadáver de éste, amortajado con riquísimo traje, calzado a la flamenca, toando con gorra guarnecida de piedras preciosas y velado por reyes de armas en incommovible actitud. Y entonces pensé, como ahora pienso, en la trágica grandeza de aquella dama que dispuso el traslado de los restos a la Cartuja de Miraflores, en cuya iglesia mandó enterrar las entrañas del difunto, para emprender, después, la fúnebre y nocturna marcha, seguida de su séquito por los campos de Castilla, ososa hasta del aire invernal que rozaba el ataud que contenía los restos de su esposo, cuya podredumbre conservaba para ella todos los atributos de la belleza corporal, rediviva en su mente perturbada.

De aquel cortejo fúnebre, nuestro insigne Pradilla compuso un cuadro famoso que se conserva en el Museo de Arte Moderno.

¡Infortunada doña Juana! Enloqueció de amor por un hombre que no la merecía. Y cuando en mis andanzas por el mundo, he pasado por Bimanes y Tordesillas, el recuerdo de aquella desgraciada Reina hubo de acompañarme siempre. Me pareciera verla con las tocas de su viudez, reolida en un pueblo y alejada del bullicio cortesano, que amargó sus días con el punsón de los celos, y casi olvidada de su hijo, quien, bajo la influencia extranjera, corrompió las libertades de Castilla...

Excepción hecha del patio, casi todas las habitaciones de la casa del Cordón, se transformaron. Los ventanales góticos trocáronse en modernos balcones que alteraron el aspecto del edificio; y aunque perduran las gárgolas antiguas, perdiéronse otros detalles que el observador echa de menos.

De aquellas riquísimas estatuas que fueron albergue de soberanos españoles y extranjeros; donde se celebraron Cortes memorables que, a principios del siglo XVI, votaron la incorporación de Navarra a los reinos de Aragón y de Castilla; donde la duquesa de Frías, hija natural de Fernando el Católico y esposa del Condestable, celebraba reuniones académicas para que lucieran su saber los ingenios de la Corte; de tal derroche de poderío, de ostentación y de nobleza, sólo queda el recuerdo, cada día más mortiguado por el impulso de la corriente materialista que avasalla todo lo espiritual, como si el Idealismo fuera una planta oxítila, sin arraigo en el antiguo solar de don Quijote...

ALBERTO SEVILLA

Gobierno Civil

Tranquilidad en la provincia

El gobernador señor Varela manifestó ayer a los periodistas que no había noticia alguna que comunicara a la Prensa.

Agregó que no había ningún conflicto pendiente de resolución en la capital y en los pueblos.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 4

X ANIVERSARIO del señor

Don Antonio María Palarea Sánchez de Palencia

Que falleció el día 9 de Agosto de 1923

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora

D.ª Manuela Martínez Ramírez

Fallecida el día 1.º de Febrero de 1928

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan el día 9, desde las ocho hasta la una, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari, de esta ciudad, estando la Vela y Aumbrado. También se dirán misas en este día en la iglesia de Dolores (Paseo).

Sus sentidos: hijos, don Antonio, don José María y don Mariano; hijas políticas, doña María Planes y doña Josefina Atiúzar; nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

INVITAN a sus amigos y a los fieles en general a estos cultos, rogando en los tergen presente en sus oraciones, anticipando les las gracias a cuantos practique esta obra de cristiana piedad Murcia 8 de Agosto de 1933.

Los Excmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispo de esta Diócesis, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Es reelegido por aclamación el Comité Directivo de la Federación Murciana

El domingo en la mañana se reunieron en Asamblea los clubs que componen la Federación Murciana...

El Murois, estuvo representado por el señor Guillamón; el Cartagena, por el señor Latorre; el Hércules, por los señores Bardín y Gosalvez...

Abierta la sesión, el señor Llanos pronuncia unas palabras sentidas, como saludo a los delegados de los clubs...

Se aprueban el acta, la Memoria, el estado de cuentas, que arroja un saldo a favor de la Federación de 5.375 pesetas...

En la Memoria se hace relación de los partidos jugados en cada competición, así como de los equipos clasificados...

Se da cuenta de los equipos que fueron a la anterior temporada, tales como el Canteras, Crevillente, U. Muleña, Novelda, y Villena...

Y se termina, con un síglo para el Colegio de Arbitros, especialmente para su presidente señor Ortega...

Al hablarse del Presupuesto, el delegado del Imperial hace una proposición sobre aumento de sueldo al señor Godínez...

El presidente señor Llanos, elogia la capacidad de trabajo del señor Godínez, y cree muy justo el aumento...

Se procede después a la elección del Comité directivo, proponiéndose por algunos delegados la reelección completa del mismo...

Comité directivo: Presidente, don José María Llanos; vicepresidente primero, don Diego Fernández...

Comité de competición de primera categoría: don Luis Balcells, don Fernando Servet y don Juan Antonio García.

Comité de competición de segunda categoría: don Miguel Ángel Cremades, don Antonio Rubio Hernández y don Salvador Jiménez.

El señor Llanos agradece en cariñosas frases esta nueva prueba de confianza de los clubs, en defensa de los cuales actuará como siempre...

Se pasa después a tratar del calendario de primera categoría. La Mesa da lectura a uno que ha formado para facilitar a los clubs el trabajo...

Leído el calendario, el Elohe solicita que la fecha primera no se juegue en Elohe, por que el campo no está en condiciones...

Se pasa a tratar del calendario de segunda, empezándose por dar lectura a los clubs que han solicitado el ingreso, y que son el Sportant Junior, de Alicante, el Diablos Rojos...

También se acuerda que los clubs de segunda se reúnan y traten de su calendario, suspendiéndose por cinco minutos la sesión.

Reanudada, se aprueba el calendario de primera categoría con el voto en contra del Elohe.

El calendario es el siguiente: Día 8 de Septiembre. Imperial-Hércules; G. Abad-Murois; Elohe-Cartagena.

Día 10. Cartagena-Murois; Hércules G. Abad; Elohe-Imperial.

Día 17. Murcia-Elohe; G. Abad-Imperial; Hércules-Cartagena.

Día 24. Murcia-Imperial; Cartagena-G. Abad; Elohe-Hércules.

Día 1 de Octubre. Hércules-Murois; Imperial-Cartagena; G. Abad-Elohe.

SEGUNDA VUELTA

Día 8. Hércules-Imperial; Murois-G. Abad; Cartagena-Elohe.

Día 12. Murcia-Cartagena; G. Abad-Hércules.

Día 15. Elohe-Murois; Imperial-G. Abad; Cartagena-Hércules.

Día 23. Imperial-Murois; G. Abad-Cartagena; Hércules-Elohe.

Día 29. Murcia-Hércules; Cartagena-Imperial; Elohe-G. Abad.

Día 5 de Noviembre. Imperial-Elohe.

De prestar conformidad antes del 25 de Agosto los clubs Cartagena F. C. y Hércules F. C., los partidos señalados los días 8 de septiembre Elohe-Cartagena y el 12 de octubre G. Abad-Hércules se jugarán el día 12 de noviembre y el segundo el 5 de noviembre.

En cuanto al calendario de segunda, se acuerda que los interesados se reúnan el domingo día 27 de Agosto, a las diez de la mañana, en el local de la Federación.

El señor Llanos, después de elogiar la figura del gran deportista don Ramón Ángel Cremades, propone que se coloque su retrato en el salón de actos, para que cuantos pasen por este organismo se inspiren en sus orbes, recordándolo. También propone que en la Presidencia se coloque el de don Ricardo Cabot, a cuya persona elogia. Se acuerda de conformidad.

El señor García Calvo propone que la Federación se una a la campaña que se está haciendo, como protesta por el asesinato de Vigueras, jugador que perteneció a un club regional, pidiendo se haga justicia. Así se acuerda.

El señor Amat, propone la creación

Niega que se mostrara opuesto a la unión de los republicanos

Y elogia la conducta de los elementos socialistas

Por telégrafo

Madrid. Marcelino Domingo hizo declaraciones a los periodistas sobre el momento político.

Niega que exista crisis en el seno del partido radical socialista. Se trata de discrepancias en la forma de apreciar las responsabilidades del mismo...

Parte de la Prensa abulta los hechos, con mala fé. Se trata de una campaña de derechos, para frustrar la aplicación de la Reforma agraria y de la Ley de Congregaciones.

Por un lado apelan a la desaparición de los socialistas del Poder, y cifran también sus esfuerzos por otro en la pugna entre los radicales socialistas.

Niega que se mostrara opuesto a la unión de los republicanos, quienes se encontraron unidos el día 12 de Abril. Aunque discrepan deben encontrarse siempre unidos, para posibles combinaciones políticas.

En esa unión incluye a los socialistas, cuya conducta elogia, diciendo que si otras clases sociales se hubieran conducido como ellos, la República tendría orden y posibilidades económicas muy superiores.

El ejemplo de los socialistas sirvió de freno a los de abajo. Si no la tentativa del 10 de Agosto hubiera sido respondida con una fecha roja.

Niega que los atentados y los ataques sea una cuestión surgida con la República. Los había cuando la Dictadura y censura a quienes los cometían anteriormente.

Cayeron entonces más de dos mil hombres, entre ellos Layret. Confía en que las leyes de Orden público y Vagos acobarán sin pactar con los asesinos como pactaba la Monarquía.

Censura la campaña que se hace contra el Gobierno ino uso por los republicanos de la oposición, que deben pensar que mañana estarán en el Poder.

En cuanto a la ley de arrendamientos rústicos, se aprobará aunque se sacrifiquen las vacaciones.

El proyecto será Ley, como lo serán los referentes al rescate de bienes comunales y Banco agrario.

de la medalla del mérito futbolístico, y que la primera se otorgue al que fué fué jugador amateur Sebastián Servet.

Se acuerda crearla, encargándose al Comité de que redacte las Bases y la traiga a la próxima Asamblea, determinándose que la primera medalla sea para Sebastián Servet.

También propone se entregue un trofeo al Imperial, por su brillante gestión en el torneo de Promoción. La presidencia dice que el Comité ya lo hizo.

Se habla de la Promoción, y después de largos debates se acuerda que la jueguen dos de primera categoría, los de peor puntuación, y tres o cuatro de segunda, según el número de los grupos que se formen.

En último término, se trata de las proposiciones presentadas por el Colegio de Arbitros, sobre estado de cesetas y derechos de arbitraje. Se aprobaron de conformidad, a excepción del aumento que se proponía en primera categoría, y en partidos amistosos. Los señores Ortega y García Calvo defendieron con ténor esas proposiciones.

Después de formularse varios ruegos, el Presidente señor Llanos obsequió en el Casino con una comida íntima a las representaciones del Colegio de Arbitros y Prensa, a sus compañeros de Comité y algunos delegados, siguiendo tradicional costumbre, que los agasajados agradecieron sinceramente.

Nuestra felicitación a los reelegidos en la persona de su Presidente señor Llanos, cuya competencia y caballerosidad le ha granjeado entre todos los clubs tantas y merecidas simpatías.

Quirante ha llegado a Murcia

El domingo en el Rápido llegó a Murcia el entrenador señor Quirante.

El regreso del equipo

Ayer tarde regresó de Ceuta, el equipo del Murois, que ha jugado en dicha ciudad dos partidos.

El Valencia jugará el Murcia en Torrevieja

El Valencia F. C. será el equipo que se enfrentará al Murois los días 18 y 15 del actual mes.

A estos partidos, como tradicionalmente, asistirán muchos murcianos.

LISCANO

Algo prodigioso. No tire los de losa, cuero, celuloide, concha, etc. que se le rompa.

Compre usted los productos que se venden en el Bazar Murciano y podrá usarlos, como nuevos.

Ni el frío, ni la humedad, alterará las composturas.

Desde cuarenta céntimos.

Martinez Corbalán

En Madrid, donde reside, desde hace tres años, ha dejado de existir, repentinamente el gran periodista y ex-quisito poeta Francisco Martínez Corbalán, estimado amigo nuestro y distinguido compatriota.

Martínez Corbalán se había abierto paso en la Prensa madrileña y en la actualidad ocupaba el evado puesto en la Redacción del rotativo «A hora», en cuyo casa se le quería tanto como se le admiraba.

Muy sinceramente enviamos el testimonio de nuestra condeleucia a la familia del notable escritor fallecido.

Boletín Religioso

AGOSTO - 1923

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro

Toque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL Día 8

Martes. - San Emiliano, San Ciriano y San Marino.

VELA Y ALEMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis

Día 8 - En San Pedro.

Día 9. - En San Nicolás

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matinas y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reservas con Bendiciones.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de S. Sabina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

EN SAN PEDRO

Novenario a San Joaquín

Por la mañana durante la misa de ocho y por la tarde al toque de oraciones, estando S. D. M. de manifiesto.

Un ahogado en Madrid. Dos muertos en un accidente automovilista

Por telégrafo

Madrid. El Rto Manzanares, como todos los domingos, estuvo animadísimo.

Se bañaron multitud de personas. Un muchacho de 17 años, Restituto Ossorio, se acercó a la presa siendo arrastrado por la corriente.

Fete pereció ahogado. En la playa de Madrid, el bañista de 20 años de edad, José Vargas, se arrojó a la piscina desde un árbol, dándose un golpe.

Se produjo varias lesiones graves.

En un accidente automovilista, resultan dos personas muertas

Los automovilistas Hermenegildo Vargas y Alfonso Sanz, salieron de Madrid para probar un coche.

Se dirigieron a Burgos, y debido al exceso de velocidad el auto voló. Ambos amigos resultaron muertos.

Varias noticias del extranjero

Codes y Rossi atraviesan el Atlántico

Y baten el record de distancia que detentaba un inglés. En la Habana empeora la situación. Acción de las tropas francesas

(Por telégrafo)

Habana. La situación empeora, en toda la República.

Las huelgas revolucionarias se extendieron a toda la isla, la noticia se hace insuficiente para atender al mantenimiento del orden.

Los huelguistas cortaron las comunicaciones con algunos puntos. Todavía no se ha utilizado el ejército y se prevee una intervención yanqui

La llegada de unos marinos españoles

Tolon. Se espera la llegada de un grupo de oficiales de la armada española.

Visitará la base de submarinos, acompañados los oficiales españoles Pérez Chao y Navarro.

También visitaron los barcos de la tercera escuadra francesa.

Maniobras en la zona francesa

Rebat. Las tropas francesas realizaron maniobras convergentes en la región de Merdus.

Un grupo móvil penetró en el Distrito de Her, sin encontrar resistencias.

De la Marina francesa

Paris. En el ministerio de Marina facilitaron una nota anunciando que que la escuadrilla de submarinos realizará un crucero por las costas de Francia Bélgica y Holanda.

Estos submarinos entraron en servicio los años 1920 al 22, y están destinados a la defensa de las playas.

Las tripulaciones realizaron una labor de entrenamiento. El vuelo de unos aviones franceses

Paris. Los aviadores Codes y Rossi, salieron con propósito de batir el record de distancia.

Volaron sobre Paris, a las 8-28, continuando el vuelo hacia la India. Disponían de dos mil ochocientos litros de gasolina, para 39 horas de vuelo.

Siguen la ruta de Extraburgo, Zurich, Viena, Budapest, Alepo, y Golfo Pérsico.

Posteriormente se tuvieron noticias de Londres dando cuenta de que los aviadores Codes y Rossi, habían aterrizado en Rayach, después de atravesar el Atlántico.

Permanecieron en el aire dos días y medio, batiendo el record de distancia que detentaba el avión inglés Misterio.

En Francia reina enorme júbilo. La renuncia del tratado con Rumania

Bucarest. En las círculos económicos se manifiesta la contrariedad que ha causado el hecho de que España renuncie al tratado con Rumania.

Esto unido a la reanudación de relaciones con Rusia, constituye una seria amenaza para las exportaciones de petróleo rumano a España.



Me sonrío, papá, al ver la rapidez con que te ha desaparecido la neurastenia y el agotamiento y has recobrado tus energías y tu buen humor, desde que tomas el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Es un producto inalterable y de efectos rápidos y seguros.

Se puede usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



La nota del día en Barcelona

La policía evita se atraque a un anciano que llevaba ocho mil duros

Al dependiente de un Agente de Negocios le roban más de dos mil pesetas

Por telégrafo

Barcelona. — Un automóvil de la policía descubrió a un taxi que iba ocupado por elementos sospechosos.

Estos individuos seguían a señor anciano, traficante en pescado, al que acompañaba un joven.

El anciano llevaba cuarenta mil pesetas.

Los atracadores al darse cuenta de la persecución, pretendieron darse a la fuga, pero el auto de la policía se les adelantó, interceptándoles el paso.

Fueron detenidos tres pistoleros, llamados José Piñón, natural de Tenerife, Antonio Rodríguez, gallego y Antonio Gómez Gorris, catalán. Todos iban elegantemente vestidos.

Se les ocuparon pistolas y se cree sean los autores del asalto a la fábrica de chocolates Janosa, y del atraco al administrador de fincas.

A la detención cooperó el subayudante del Regimiento de Artillería, Enrique Orosa, que al ver pasar a los atracadores por delante del cuartel formó la guardia, auxiliando a la policía, y a esposar a los pistoleros.

El general Batet le llamó a su despacho, felicitándole.

Atraco a un dependiente

En la calle de Melchor Palau, dos individuos asaltaron a un dependiente de un agente de negocios.

Le encañonaron con pistolas, robándole 2.280 pesetas.

Atraco a un chófer

Dos jóvenes asaltaron un taxi y al llegar a la calle de Argensola, le amenazaron revolver en mano, robándole 25 pesetas.

Después se dieron a la fuga.

Explosión de una bomba

En la casería de desaguas del cuartel en construcción en la barriada de Gracia, explotó una bomba, causando grandes daños.

¡Vaya calor, señores!

En Madrid hizo ayer un calor asfixiante

Y en algunos puntos se produjeron defunciones

Por telégrafo

Madrid. — Durante todo el día hizo un calor asfixiante, a la sombra, el barómetro señaló una temperatura de 36 grados y de 48 al sol.

Durante la noche el vealudario invadió las plazas, calles y azoteas, pues en las casas se hacía la estancia imposible.

Defunciones en algunos puntos

En Sevilla, Mérida y otros puntos se produjeron defunciones, debidas a congestiones.

En Salamanca y otras provincias, se ocasionaron grandes perjuicios en las cosechas.

En toda Andalucía y en Valencia el calor fué también abrasador.

La fiesta nacional por esas plazas

Graves cogidas del novillero Calderón y del torero valenciano Enrique Torres

Por telégrafo

Madrid. — En la Plaza de Toros, se celebró la anunciada corrida. Los diestros Niño del Hospicio, Raimundo Serrano y Luis Calderón de la Baza, resultaron cogidos.

El último sufre una grave cornada en un muslo.

Como todos los matadores habían sido heridos, el último novillo se devolvió al corral.

Cogida de Enrique Torres

Barcelona. — Fueron cogidos en la corrida del domingo el diestro Enrique Torres y el banderilero Gregorio Lopez y Corpas.

El primero se encuentra en grave estado.

Tiene una cornada en la región lumbar.

El segundo también está grave y en cuanto a Corpas las lesiones se calificaron de prorróptico reservado.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID. — Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona. — Afiliada toda clase de operaciones de Banco TIPO 3 DE INTERÉS

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma de Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. — CUENTAS CORRIENTES

A la vista. 2 por 100 anual

II. — OPERACIONES DE AHORRO

A) Libre as ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100

Imposiciones a seis meses. 3-80 por 100

Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regístranse para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Sensible desgracia

Se le escapa la pistola y hierde de gravedad a un vecino

Ayer mañana ocurrió una sensible desgracia en el camino viejo de Santa Catalina.

Se hallaba examinando una pistola el individuo conocido por Juan el Ce garris, cuando tuvo la desgracia de que se le disparara un proyectil, alojándose en el vientro de Andrés Sánchez Martínez, que se hallaba presenciando el examen del arma.

Seguidamente el herido fué recogido y trasladado a la Casa de Socorro, en donde se le apreció una herida de carácter muy grave.

Necrológicas

Sufragios

A las siete de la mañana de ayer, en la recta de Santa Eulalia, se celebró misa de duelo por el alma del joven tipógrafo de estos talleres José González Ruiz.

A dicho religioso acto concurrieron la familia del infortunado joven y numerosos amigos y compañeros, mostrando así una vez más el sincero afecto y las simpatías que le profesaban.

Reiteramos a los sentidos padres y demás familia el testimonio de nuestro pesar.

— En sufragio del alma del distinguido murciano y querido amigo nuestro el Excmo. señor don Joaquín García y García, se celebraron ayer en la parroquia de San Juan Bautista, misas desde las ocho hasta la una, cada media hora, estando la Vela y A'umbrado. A la terminación de la Reserva, por a tarde, se cantó solemne responso, oficiando de Preste el presbítero don Justo Mansanera.

Audieron a tan piadosos actos en homenaje a la memoria del finado la familia de éste y distinguidas amistades.

A los sentidos hijos, hijos políticos y nietos que le dedican este recuerdo, les reiteramos nuestro sentimiento.

Murcia-Park

Gran Parque de Atracciones

CINE SONORO

PROGRAMA PARA HOY

A las 7 y media y 10 y media

La grandiosa producción sonora, titulada

El valle de las sorpresas

Entrada al Parque con derecho a Grada, 0'25; Butacas 0'50

Un mitin en Tarragona

Gasol aconseja que se vigile a las derechas

(Por telégrafo)

Tarragona. — Se celebró un mitin organizado por los rabassaires. Ventura Gasol pronunció un discurso, diciéndoles que obligaran a los propietarios a cumplir las leyes que vote el Parlamento.

Aconsejó vigilar a las derechas, especialmente a los curas.

También se debe vigilar a las esposas.

Quedaron aprobadas las conclusiones, y se organizó una manifestación que hizo entrega de ellas al gobernador.

Desde el balcón pronunció un discurso el alcalde de Barcelona.

Solución de un conflicto en Gijón

LOS OBREROS ACEPTAN UNA FORMULA DEL GOBERNADOR

Por telégrafo,

Gijón. — Los obreros de la Durq Felguera aceptaron una fórmula expuesta por el gobernador.

Por tanto quedó solucionado el conflicto planteado hace unos días.

La solución de la huelga ha producido gran satisfacción en todos los sectores.

EN BILBAO

COLISION ENTRE NACIONALISTAS Y SOCIALISTAS

RESULTAN DOS MUERTOS

(Por telégrafo)

Bilbao. — En Sodupe, en una taberna se produjo una colisión entre nacionalistas y socialistas.

Resultaron dos hombres muertos.

Una de las víctimas tiene el cuerpo ocosido a puñaladas.

Los agresores se ensañaron de tal manera con él, que le sacaron los ojos.

Imprudencia temeraria

Se le escapa un tiro, jugando y produce grave herida a otro niño

—o—

En Esparragal ocurrió ayer un trágico suceso.

Se hallaban jugando con una pistola de gran calibre, cerca de la iglesia, dos niños, uno de cuatro años y otro de ocho.

A este último se le disparó el arma, alojándose el proyectil en el cuerpo de su amigo Antonio Hernández, causándole una grave herida.

Fuó trasladada la infeliz criatura al Hospital de Murcia donde se le curó por el personal de guardia.

Futbol en La Alberca

El pasado domingo se celebró un interesante partido en el campo de este pueblo entre el Patria de Murcia y el Alberca F. C.

Se desarrolló el encuentro dentro de la mayor cordialidad, y ante una extraordinaria concurrencia, entre la que destacaba la belleza y jovialidad del elemento femenino.

Hubo bonitas y geniales jugadas por parte de equipos de ambos bandos, pero se destacaron los locales que ganaron el partido por cinco a cero.

Los tantos fueron marcados, tres por Antonio Martínez (delantero centro), Salvador Zapata y José Frutuoso.

Se destacaron entre los velutidos jugadores Pifero (extremo derecha) y el citado delantero centro.

Estos encuentros se repetirán durante la temporada veraniega, con lo que será un motivo más de distracción para la numerosa colonia veraniega, la que corresponde con su entusiasta ayuda económica para que el modesto club, pues concertar estos interesantes partidos.

Nuestra enhorabuena a los vencedores y al presidente del Alberca F. C. don Daniel Altaga por el triunfo tan legítimamente obtenido.

Un robo en Murcia

Enrique Plaza García se presentó ayer en la Comisaría denunciando que al regresar de estar tres días en Campos del Río, ha encontrado un balcón violentado y varios muebles desordenados y las ropas en desorden, notando la falta de 85 pesetas y unas alhajas que guardaba en una cajita.

Por las averiguaciones realizadas entre los vecinos de la casa donde ha te, número 6 de la calle de Madre de Dios, se ha enterado de que unos desconocidos penetraron por el balcón subiendo por la venta y cometieron el robo.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

PERDIDA

El viernes, desde la Alameda de Colón hasta la calle de la Frenera, se extravió un reloj de pulsera, de oro, con cadena del mismo metal. Por ser recuerdo de familia, se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo devuelva a esta Administración donde se agradecerá y gratificará.

BAÑADORES

LO MAS NUEVO Y ELEGANTE Casa ANTONIO ZAMORA Platería, 58 y 60 Teléfono, 2620

Café del Arenal

CINE.—Hoy día 8 de Agosto

Una bonita película

Mancomunidad Hidrográfica del Segura Régimen de embalses

DIA 6 DE JUNIO DE 1933

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Talave	37.536.000	275.000
Fuencanta . .	24.784.443	1.296.000
Quipar	19.628.902	00
Puentes	11.434.710	118.037
Corcovado . .	8.085.995	25.643

Murcia 7 de Julio de 1933.

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

El dibujo cómico sonoro,

Piano a plazos

Gran éxito de la magnífica comedia Paramount totalmente hablada y cantada en Español,

¿Cuándo te suicidas?

Interpretada por Imperio Argentina y Manuel Rusell

Jueves día 10 de Agosto.

El Rey de París

producción sonora, por Mary Glory con Ivan Petrovich

Viernes día 11, por la tarde de 5 a 8 y 8 1/4. Cine solo. Primera y segunda jornada de la colosal película en 4 jornadas,

La herencia del minero

por el campeón del mundo de boxeo Genne Tunney

Por la noche a las diez y media, Gran debut de la Compañía de vodevil y comedias picarescas de

José G. Marcelllo

en la que figura la primera actriz MARGARITA AZNAR y las bellísimas rumbistas

DORITA MADRID, MARUJA ESPAÑA, GLORIA ESTER, FLOR DE LIS, Y ESTRELLITA DE CORDONA

Espectáculo no apto pra señoras

Carrera ciclista

—o—

La Peña Ciclista de Murcia celebró el domingo día 6 su carrera anual da primera manga puntuable para sacar el equipo que ha de defender a esta Peña en las competiciones ciclistas durante esta temporada 1933-34.

Participaron 15 corredores, dándose-se la salida a las tres y cuarto. Se clasificaron 8 corredores. Los primeros puestos lo consiguieron: Miguel Carrión que invirtió en los 96 kilómetros 3 h. 30 m. 20 s. con un promedio de 29'060 la hora; segundo, Francisco Ramírez Planas 3 h. 32 m. 20 s.; tercero, Jesús Liza Carrillo 3 h. 34 m. cuarto, Francisco Hernández Caballero 3 h. 34 m. 30 s.

Actuó de cronometrador Francisco Castell.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA S

Papas 0'10; Tomates 0'15; Bajosa 0'60; Pimientos menudos 0'25; Pimientos gordos 0'30; Bonitos 0'00; Chirivías 0'85; Nabieles 0'00; Cebollas seca 0'00; Guisantes 0'00; Alcachofas, 0'20; Habas, 0'00; Ajo seco, 1'25; Apice 0'00; Cardos 0'00.

FRUAS

Melocotones, 0'40; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'30; Peras 0'25; Peras 0'40; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'25; Naranjas 0'00; Limones 0'10; Sandías 0'11; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENVA

(Dozena)

Calabaza totanera 7'00; Calabaza tiernas 0'00; Pepinos 0'50; Cebolla tierna 1'00; Berzungenas 0'35; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'40; Cebos 0'00; Coliflores 0'00; Rabanos 0'30; Acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merlusa 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 4'00; Meru 5'00; Calaña 8'00; Emperador 2'00; Fajal 2'00; Besugos 8'00; Calamares 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinas 1'20; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00;

Langostinos 00'00; Gambas 0'00; Almejas 1'20; Longanas 0'30;

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Anónima Metalúrgica Zapata Portuñal, S. A. - La Unión - Cartagena

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad... bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras...

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, Llegada, Parada, Salida. Lists various train routes like Mercanías-Vijos, Mensajero, Correo expés, etc.

Llamadas de interés

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías. (2) Viajeros para Alicante trasladará al tren 804 en Alquerías...

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases... Seguros de accidentes, de recursos y de paralización de trabajo...

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPANIA

Table with columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Shows financial data from 1872 to 1932.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorro en 25 de Mayo de 1932... D. J. BARRAL EN MURCIA

Agustín Moniverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y correo

a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones

domicilio entre

Madrid

Díez de Vega núm. 6 Teléfono, núm. 11.613

Murcia

Calle de Pascualín, 1 Teléfono, núm. 28



Para el tratamiento de

Estómago

Intestinos

ELIXIR ESTOMAGAL

SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artrismo, obesidad, arterio-esclerosis, etc.

Bañeros completados desde 130 más... Sociedad 10 Murcia Talitara 1280



Planchas onduladas para cubiertas Idem lisas

Depósitos de todos tamaños

Propietarios, Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.

BRUGAROLAS Y COMPAÑIA

Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12

TELEFONO, 1239 Y 2817

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fabricas en Vizcaya (Zuazo, Lucana, Elorrieta y Gabaurrea); en Oviedo (La Montaña); en Madrid, en Sevilla (El Rincalme); en Cartagena; en Barcelona (Badajoz); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moré y en Lisboa).

PRODUCTOS QUIMICOS.-Acidos Sulfúricos y Hédum, Clorídico, Nítrico (Gliceratos; Sulfatos de Sosa, de Coque, de Zinc, de Hierro y Férrico; Sulfatos de Coque y Hierro; Azúlar; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores, Bombas y de Acciones Pesadas).

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.-Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Citratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas, Sulfatos de Coque y Hierro; Azúlar; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores, Bombas y de Acciones Pesadas.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

ARMAS Y ARMAS DE CAZA.-Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas; Extrajeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc., etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERMÁN LOPEZ, calle de Ángel Gairao, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

BAZAR MURCIANO

Materia, 66 y 68

Murcia

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos... tido en artículos de Perfumería... Productos de la



CALLE MAYOR, 33

Los Compañeros de la Antorch

-Pues bien -repuso Luc-, emplearemos con él los grandes medios infalibles que desatan la lengua de los mudos, develan la memoria a los que la han perdido y la inteligencia a los que la han perdido y a la inteligencia a los estúpidos.

-Creo comprender qué es son esos medios -murmuró el bandido con una sonrisa feroz-, y los apruebo con toda mi alma. ¡Cuerno del diablo, qué buen rato pasaremos!

El gigante también lo había comprendido. La arrugada piel de su rostro se puso livida, un sudor frío empapó su frente y sus ojos despedían llamaradas. Sus labios se entreabrieron como

para hablar, pero ningún sonido se escapó de ellos, y «Botón de Oro», dominando su emoción pasajera, se feroz de nuevo a su silencio.

El barón de Kerjean, levantando la voz, preguntó a los numerosos bandidos que le rodeaban formando un gran círculo:

-¡Compañeros de la Antorch! ¿Hay entre vosotros algún a bandido?

Dos hombres salieron de entre la multitud y se presentaron.

-Tomad las piquetas, amigos míos -continuó Luc-, y disponed a realizar un trabajo que os voy a confiar. Traedme un pedazo de carbón -añadió.

Cuando se dirigió hacia un montón de carbón y volvió llevando el objeto pedido por el barón. Los a bandidos se habían previsto de las piquetas en el almacén de toda clase de herramientas que allí tenían.

Luc se aproximó a la pared, y con el pedazo de carbón trazó el perfil de una abertura de seis pies de altura por tres de anchura.

-Compañeros -dijo a los hombres-, abrid el hueco que os señalan las rayas de carbón.

Los monederos falsos comenzaron su obra como gentes que no habían olvidado su antiguo oficio. Los trozos de pared rodaban uno tras otros como una avalancha.

-¿Es una puerta o un nicho lo que abrimos? -preguntó uno de los obreros al cabo de un instante.

-Un nicho, como habéis dicho muy bien -repuso el barón.

-¿Qué profundidad ha de tener?

-Tenta como anchura.

Unos cuantos golpes dieron a la abertura las dimensiones indicadas por el barón.

-¿Y ahora? -dijo el obrero.

-Ahora -respondió Luc- sólo nos resta colocar la estatua en el nicho que acabamos de abrir.

Los monederos falsos, que no comprendían aún, se preguntaban unos a otros cuál era la estatua de que se ababa de hablar su jefe.

El barón se volvió hacia los seis hombres que

mantenían de pie a «Botón de Oro», les designó el gigante y después la abertura, diciéndoles:

-Esta es la estatua que se ha de colocar en el nicho. Manos a la obra, y hacedlo pronto.

Todos los que presenciaban aquella escena comprendieron entonces el proyecto de Kerjean, y lo encontraron admirable. Una inmensa solemnidad se escapó de todos los labios y retumbó en las bóvedas. Aquellos hombres depravados y feroces se estremecían de alegría ante la idea del inhumano castigo que iban a presenciar.

Treinta brazos se extendieron a la vez hacia «Botón de Oro». Este fue levantado como un saco de paja y arrojado violentamente en el nicho, que tenía precisamente sus dimensiones. Los miembros de aquel miserable temblaban bajo las cuerdas que le envolvían, sus dientes chocaban, un inmenso terror se apoderó de su ser y no le dejaba ni la fuerza necesaria para articular una sola palabra.

-Muy bien -dijo Kerjean.- Nada más falta tapar a abertura, y no olvidéis que no se castiga a los que se niegan a confesar su crimen.